

МОЛОДОЖИ РАБОЧИИ

ЦЕНА 3 коп.
1930 г. ИЮНЬ
9
ПОНЕДЕЛЬНИК
№ 132 (544)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ—ОРГАН СИБИРСКОГО, НОВОСИБИРСКОГО ОКРУЖНОГО ВЛКСМ И КРАЙСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м.—50 к., 3 м.—1 р. 50 к., 6 м.—3 р. 12 м.—6 р. Принимается на почте в у. писемностью. Тариф на объявл. за строку связи текста—50 к., многократные—1 руб. Адрес редакции: Советская № 6. Тел. ред. 1-35 и 11-35. Адрес газ. каторы изд. «Сов. Сибирь» ул. Советская, тел. № 1-16, 2-75, 1-81.

ОТЧЕТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП (б)

Доклад т. А. И. Микояна на 5-й краевой партконференции

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СССР И ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПОЛИТИКИ

О НОВОЙ СТАДИИ КРИЗИСА КАПИТАЛИЗМА

Пятнадцатый съезд партии прошел под знаком непосредственной военной угрозы Советскому Союзу. Вы знаете, что капитализму удалось после жесточайших кризисов, вызванных войной, после той революционной ситуации, которая была в 1920-21 году, после поражения ряда пролетарских революций (в Германии, в Венгрии и других странах), капитализму удалось перейти к временной, частичной стабилизации. 15 съезд проходил в то время, когда на капитализм продолжал иметь кое-какие успехи на фронте своей стабилизации, но уже тогда капитализм начал вступать в третий период своего последнего этапа развития—в новую стадию кризиса, его стабилизация стала расшатываться с каждым днем. В силу первично-Третий период, который наступил, примерно с 1928 г.—это период расшатывания стабилизации капитализма, период нового подъема рабочего движения, период—который 6-й конгресс Коминтерна так характеризовал:

ропе—больше 4 миллионов человек без работных.

Такое же положение во Франции и в Польше и в ряде других капиталистических государств. Капиталистический кризис приобрел всеобщий характер,—говорит тов. Микоян—Этим кризисом охватены в еще большей мере колониальные страны—оставших сырья для капиталистической метрополии.

РОСТ РЯДОВ КОМИНТЕРНА И БРАТСКИХ КОМПАРТИИ

В условиях всеобщего мирового кризиса мы имеем и имеем, наряду с трудностями, несомненный рост рядов Коммунистического Интернационала и наших братских коммунистических партий. Военца, когда коммунистической партии приходится поворачивать лицом к новой обстановке, изучать особенности этой обстановки, чтобы дать новые доводы для перестройки рядов, всегда мелко-буржуазные элементы в партии высывают голову и тогда приходится выковырять партийную линию в борьбе с различными уклонами и шаганиями, бороться на два фронта. За это время в рядах Коминтерна, так и в нашей партии, происходила ожесточенная борьба с оппортунистическими элементами разных чинлов.

В этой борьбе на два фронта крепнут компартии всех стран, примером является американская коммунистическая партия. Главнейшим фактом жизни американской компартии является издание с недавнего времени ежедневной рабочей газеты. Проведение кампания по вербовке членов партии несомненно дает успехи.

Они (братские коммунистические партии) сумели мобилизовать рабочие массы против военной опасности и опасности нападений на Советский Союз. Существование им растет гигантскими шагами и реальная военная опасность против нас опасна—теперь рабочим классом Европы. За эти трудные годы, когда приходится выковырять, меньшевистские элементы в Коминтерне—братским компартиям удалось расширить базу своего влияния на рабочие массы. Солнца тысяч людей готовы за коммунизм, выходят на демонстрации. Не без наших братских компартий заключаются в том, что они не могут это возросшее влияние закрепить организационно, расширить кадры партии, не умеют создать комитеты, ячейки, т. е. организационно закрепить то, что является в наших партиях. Это неумение до сих пор бьет наши братские компартии во всех странах.

МИР ЗАГНИВАНИЯ И МИР РАСТУЩЕГО СОЦИАЛИЗМА

Если сопоставить темпы развития капиталистической страны и СССР по отношению к 1925 г., приращению за 100, то сразу становится ясно, что ни в одной стране нет таких темпов развития, как у нас. Например: добыча угля—весь мир к 1925 г. вывозил производств угля на 4 проц., а СССР на 109 проц. Производство чугуна весь мир увеличил на 15 проц., а мы—на 162 проц.



А. И. МИКОЯН.

цента; выплавку стали—весь мир на 20 проц., а у нас—на 126 проц. Соответствующие цифры по меди—22 проц. и 233 проц., по нефти—24 проц. и 71 проц., по электростроению—25 проц. и 121 проц. Вы видите разные кризисы, которые ярко противопоставляют один мир—растущего хозяйственного строительства, растущего социализма—другому миру—капиталистического загнивания. Оттого, что наша страна быстро движется вперед, быстро растет, отсюда недовольство в Советском Союзе, отсюда попытки призыва к войне против СССР.

ПРОДОЛЖАЯ МИРНУЮ ПОЛИТИКУ, УКРЕПИМ ОБОРОНУ СТРАНЫ

За это время наша страна находилась в условиях обострения попыток провокации со стороны капиталистических стран. Китайская провокация, нападения на подпольство, конфликт на КВЖД, неоднократные посябления на советское подпольство в Польше, оправдание фашистических, нацистских кампания и все сложная сеть провокационных выводов грозила серьезным и длительным осложнением.

Какие причины обеспечили нам за это время мирные условия? Этих причин три. Первая: не так то легко гроно дан буржуазия сговориться друг с другом. Они все—наши враги, они это понимают, но между ними такой раздор, что им не легко ситься, не так-то легко объединиться против нас. Вторая: ожесточенная борьба в рабочем классе, кризис хозяйства, недовольство рабочей массы таковы, что не так-то легко их позвать на войну против нас. И третья: не так-то легко с большинством воевать,—она Красная армия. Она не была уничтожена буржуазией после гражданской войны. То, что мы все время стоили за мир, буржуазия понимала так, что у нас нет силкины воевать. Но в прошлом году, когда на этой основе яичники попытались нас оповить, Красная армия показала себя. И буржуазия увидела, что наша армия бессобесно, что она способна разбить и не такого врага. Это вынудило противник Советского Союза. Прежде, чем воевать с такой армией, нужно хорошо подумать в затылке.

В области международных отношений с капиталистическими странами мы идем со значительным активом, с успехом, позволяющим нам продолжать строительство социализма развернутым фронтом.

ИНДУСТРИАЛИЗАЦИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

НОВЫЙ ЭТАП

Центральное место в деятельности ЦК, всей работы нашей партии занимала политика индустриализации. За время после XV съезда социалистическая стройка внесла такие коренные изменения в нашу экономику, в наше хозяйственное развитие, которые означают на ступеню нового этапа, открывают новую эпоху в развитии Советского Сою-

Вечернее заседание 7 июня посвящено по принятым по докладу СибКР РКП. Выступавшие единогласно заявляют о том, что сибирская контрольная комиссия охраняла интересы партии и велла решительную борьбу с отклонениями от генеральной линии. Вечером тов. Лискутин сделал замечательное слово.

Политическая линия СибКР РКП при этом была правильной и практическая работа собрана. На утреннем заседании заслушан доклад о промышленности тов. Тушнова. Доклады Тушнова и Клименко будут напечатаны в следующем номере.

ОПЫТ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ ПЕРЕДЕЛЫВАЮТ КОМСОМОЛУ

РЕЧЬ СЕКРЕТАРЯ ОМСКОГО ОКРУЖКОМА ВКП (б).

Тов. Архипов в первой части своего выступления говорил о том, что контрольная комиссия решительно боролась с теми, кто пытался вывалиться на генеральную линию партии, охраняя единство партии. Дальше он перешел к вопросу о комсомоле. Он говорит:

ПРИВЛЕКАТЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПЛОХОЕ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛА.

Тов. Лискутин и тов. Эйхс в своем докладе говорили о прорывах, о отклонениях в классовых рядах некоторых комсомольских организаций. В пример привели Хакассию, В-Монголию, Барнаулский и т. д. Можно привести в пример еще ряд комсомольских организаций. Это требует больше внимания парторганизации комсомолу, это еще более остро ставит вопрос об улучшении партийного руководства комсомолом.

Как у нас партийные организации от вечно за состояние комсомольских организаций?

Многие партийные организации через чужих передоверять руководство нашим комсомолом, не занимаясь руководством в практической работе комсомольских организаций. Они со стороны, в качестве пассивного наблюдателя, пасивно зрители относятся к тому процессу, которые происходят в комсомоле.

Надо сейчас поставить задачу повышения ответственности за партийное руководство комсомолом.

У нас в одной из деревенских организаций Омского округа был такой факт: секретаря РКП, пришед комсомолы и спросила как он руководит комсомолом. Секретарь ответил—Оттого что мы комсомолом не занимаемся, мировая революция не пострадает. А секретарь, сидя в этой же комнате, вторит: «комсомол это дело 16-е».

Надо воспитывать ответственность партийных организаций за руководство комсомолом. Если мы за отдельные прома-

хи, отдельные промахи, отдельные сбои в работе руководящей партийной организации привлекаем к ответственности через контрольную комиссию, так почему же на развал комсомольской организации, не привлечь к ответственности, не привлечь к ответственности.

ЧЕРЕЗ «ЛК» ПРИВЛЕКАТЬ МОЛОДЕЖЬ К РАБОТЕ РКП.

В обсуждении доклада, как-то обходит работу рабоче-крестьянской инспекции. Мне кажется, что работа РКП должна быть еще более массовой, мы еще очень плохо работаем по привлечению рабочих масс к работе РКП РКП.

На это нужно обратить внимание партийной конференции.

ПОМОЩЬ ЧИСТЫЕ РЯДОВ КОМСОМОЛА.

Скоро предстоит чистка рядов комсомольских организаций. Сейчас уже надо будет ориентировать комсомольские организации на тщательную подготовку к этой чистке. Того громадного опыта, какой имеется у партийной организации в проведении своей генеральной чистки рядов партийной организации, и те методы формы (не хотим, конечно), которые при меньших партийной организации, нужно будет передать комсомольской организации. Нужно избежать тех ошибок во время проверки и чистки комсомольских организаций, какие были допущены во время чистки и проверки партийных организаций.

В результате этой чистки и проверки рядов комсомолом, надо добиться такого положения, чтобы наши комсомольские организации смогли отбросить все, что не нужно для союза и поставить свое участие в решении хозяйственно-политических задач на еще более высокий уровень. А это не может быть сделано, без достаточной помощи и руководства партийных организаций и в частности органов РКП.

НЕКОТОРЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ К ТЕЗИСАМ ТОВА. КЛИМЕНКО

В тезисах тов. Клименко по вопросу подвига сельского хозяйства и колхозного движения совершенно вышло: роль комсомолом, вопросы подготовки кадров для сельского хозяйства и в вопросах об организации труда детей и подростков в колхозах.

Сибирская организация комсомолом, с момента 4-й сибирской конференции, особенно в виду всеобщего сальхозампанизма, в партийной передаче сельского хозяйства, и борьбе за коллективизацию оказала большую помощь сибирскому парторганизации. Будет абсолютным необходимостью подготовить организационный план 450 тысячной армии сибирского комсомолом в социалистической передаче сельского хозяйства. Особенно труднейшая роль ложится на комсомолом в районах и округах, где нет промышленных кадров.

В решениях 5-й сибирской партконференции, необходимо со своей целью поставить вопрос о еще большей организации рядов комсомолом в социалистическом переустройстве сельского хозяйства, в хозяйственно-политическом укреплении колхозов и укреплении политической хозяйственной деятельности колхозных членов ВЛКСМ. Этому вопросу должно способствовать упрочнение парторганизации.

Широкий размах строительства крупного общесоюзного с. х. производств, задачу создания производственных кадров в колхозах—ставит как одну из центральных. Успех хозяйственной деятельности колхозов будет достигнут тем скорее, чем скорее будет решена задача создания кадров организаторов хозяйства—говорится в тезисах тов. Клименко.

Однако, правильно в тезисах весь упор делается на выдвигание, подъем знания хозяйственного опыта среди молодежи, разрабатывания сети временных и постоянных практиков по годам колхозников в колхозах. Недостаток того, что индустриализация сельского хозяйства, требует выдвигания и перестройки учреждений народного образования, коренным образом реорганизуя старые школы, это является социальным этапом социалистического строительства.

До сих пор НКМ не отвечала требованиям подготовки кадров. Поэтому решение Наркомпроса, ЦК ВЛКСМ совершено правильно ставит вопрос о реорганизации НКМ. Колхозную работу в этом предостоят передать Сибирью. В решении по докладу тов. Клименко, нужно будет отделить, что связанным каналом подготовки квалифицирован-

ных кадров для колхозов должна стать школа колхозной молодежи, школа массовых профессий, готовящая кадры квалифицированных рабочих в области машиностроения, животноводства, полеводства, рукоделия и фабричного изготовления отраслей хозяйства.

В этом году все НКМ в Сибири должны быть реорганизованы в школы колхозной молодежи и специализированные. Сеть их должна быть значительно расширена, в первую очередь при крупных механизированных колхозах. Вместе с этим необходимо развить подпольные кадры колхозного разветвления сети сельхозтехникумов до ВУЗ'ов.

Совершенно своевременно теперь же со своей остротой поставить вопрос о подготовке кадров для разрабатываемого сельского строительства Сибири. Поля мы имеем этого на всею одну тысячу человек в Омске. Нужно немедленно же разрабатывать партийной сети сельхозучебной, и совхозной должны быть основной формой подготовки кадров квалифицированных рабочих для совхозов.

И последние замечание о детях подпольных в колхозах. Курный темп развития колхозного строительства, период сельхоз-хозяйственного производства за эту техникускую базу,—требует точного определения роли детского и подросткового труда в колхозах.

Тезисы обобщены молчаливым этим вопросом.

Инициатива предложения выдвигается в том, что в основу организации детского и подросткового труда должно быть положено обязательное сочетание труда с учебой. Не допускать использования детского подросткового труда и поря, не только привлечение рабочей силы вне связи с получением производственной квалификации. Во всех колхозах должна быть внедрена правильная система оплаты труда.

«За равный труд—равная оплата», независимо от возраста и пола. Труд подростков и молодежи в колхозах, должен обобщить их от материальной зависимости и создать им самостоятельную возможность в производстве. Нужно еще раз подчеркнуть, что условия их общественной получения производственных навыков, и общественно-политического воспитания. Задача организации труда детей и подростков в колхозах—это не только задача комсомолом. Разрешением этой задачи должны заниматься все организации, а, конечно, в первую очередь партия. Н. САВВИЧ.

ОТЧЕТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП (б)

Окончание доклада т. А. И. МИКОЯНА на 5-й краевой партконференции. Начало см. на 1 стр.

тив), правые выдвинули на пленум ЦК следующие положения: давайте примем пятилетку, но поскольку первые два года будут тяжелые, давайте рядом с пятилеткой примем двухлетку. Примем пятилетку с одной стороны, двухлетку с другой — это было предложение т. Рыжова. Это было, когда они позавали в обстановку, составляли тезисы, делали доклад. Теперь, оказалось, что пятилетка не только реальна, — она будет перевыполнена.

На первомайских демонстрациях в Москве и др. промышленных центрах самым главным лозунгом, самым догматым, написанным почти на всех плакатах, было — пятилетка в 4 года.

Мы добиваемся величайших темпов промышленного строительства, а это основано на основе строительства социализма. Валовая продукция промышленности по пятилетке должна была подняться за два года на 47 проц., фактически поднялась на 65 проц. Основные капиталы промышленности поднялись на 52 проц.; капитальные вложения вместо 4 миллиардов в пятилетку составили 5800 млрд. — на 1800 млрд. больше только за 2 года; машиностроение поднято на 200 проц. за 2 года; ряд отраслей пятилетка выполняются в 3 года, например: уголь, нефть, тракторостроение ие, с.х. машиностроение.

Каковы же источники таких высочайших темпов? Почему мы в состоянии были добиться темпов, невиданных не только у нас, но и во всем мире? Чем это объяснить, что отсталая страна после 12 лет революции имеет такие темпы в области промышленности, каких не может дать ни одна страна капиталистического мира?

Наши успехи, прежде всего, обусловлены тем, что социалистическая страна — страна планового хозяйства. Но, как видно, решающее, что обуславливает все успехи нашей промышленности, — это творческий энтузиазм рабочих масс. При больших трудностях в бытовых условиях, в снабжении, в жилищных условиях, — грандиозная стройка, успешность ее захватыва, принуждая миллионы актива пролетариата, которые, как боевики на фронте, ввязались за дело строительства социализма.

ПРОМЫШЛЕННОЕ РАЙОНИРОВАНИЕ

ЦК за этот год два раза круто изменился в ход промышленного строительства, круто изменил все советские планы в этой части.

Во-первых, в части металлургической промышленности с заводским годом все металлургическое производство шло только на юг, на юго-восток. Урал — богатейший район — не получал своего удельного веса, капиталовложения там были минимальные, геологические разведки минимальные. Между тем, у нас имеются громадные ресурсы — рудные и угольные на Урале и в Сибири. Не может такая громадная страна брать ставку лишь на один район. Вот почему ЦК, по моему Уралу, принял решение, которое вводит новую революцию в распределение производственных сил нашей страны и, в первую очередь, в металлургическую промышленность. На Урал будут падать огромные вложения, но трудно можно развернуть металлургию. Металлическая промышленность перенесется этим самым постепенно на восток. Мы будем опираться на два гиганта своих шестер металлов: юг и восток. Сочетание удельного веса с уральской рудой обеспечит создание металлургии в Сибири и особенно на Урале. Постройка Магнитогорского завода, крупнейшего завода в мире, который должен дать 2 с половиной мил. тонн металла, даст огромный толчок промышленно-металлической промышленности на восток.

Второе изменение ЦК, которое также имеет громадное значение, касается текстильной промышленности. То, что Морозов построил фабрику в Иваново — хорошо, но будем спорить с ним теперь, будем поддерживать, развивать эти заводы. Но зачем нам строить новые фабрики в Иваново, в Москве, в Ленинграде? Там пролетариат много и без того, а хлопков там не растет. Зачем новые фабрики строить там, где нет ни угля, ни хлопка, ни топлива?

Вот почему ЦК дал общую директиву о перемещении текстильной промышленности на восток, и, в частности, в Сибирь и в Среднюю Азию. В Сибирь и для обезлюдивания края Сибири и Дальнего Востока, и в Ср. Азию, где родится хлопка, откуда мы вывозим хлопков в Москву и Ленинград, нам придется развивать мануфактуру и обратно вывозить продавать в Ташкент. Ни одной фаб-

рика, хотя бы для удовлетворения нужд самого Туркестана, там нет.

Эти решения чрезвычайно важны и тем, что создали новые пролетарские очаги на окраинах. Московская область остается ядром пролетарского ядра, и так она и останется, а попробуйте приблизить 200 тыс. пролетариев в Сибирь или в Среднюю Азию, — все лицо края изменится.

В области промышленности у нас на первое место — это металлургия и машиностроение. Третий год пятилетки должен стать годом мощного развертывания металлургии и машиностроения, этой основы основ индустриализации и построения социализма, хозяйственной независимости от капиталистического мира.

ЗА УКРЕПЛЕНИЕ КОМАНДНОГО СОСТАВА ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Одни из решающих вопросов, в которых мы упираемся, — вопрос о кадрах. С кадрами очень остро. У нас нет техников — организаторов. Мы — самая лучшая партия для организации масс, — но мы еще плохо владем техникой, мы еще плохо управляем хозяйством и еще плохо руководим стройкой. Здесь нам приходится еще учиться. За истекший период были открыты в наших аппаратах масса агентов буржуазных правительств, вредителей, которых пришло до широкого характера. Началось это с шахтинского процесса. Вначале казалось, что вредительство охватило не много отраслей, а оказалось, товарищи, что вредительская организация — это многочисленная шайка, которая имела свою разветвленную сеть во всех отраслях на родного хозяйства.

Уже на шахтинском факте ЦК поставил во весь рост проблему своих кадров из рабочего класса, поставил задачу о ликвидации рабочим классом техникой доли вложения и подготовки новых кадров.

ЦК поставил во всей широте вопрос подготовки новых пролетарских кадров техников — организаторов, как одну из основных задач партии. Два раза пленум ЦК специально обсуждал его и принял целую группу мероприятий. У нас были разоблачены в Политбюро вредители подготовки наших специалистов, — кто будет готовить — НКРПС или хозяйственные наркоматы. Нам удалось за эти 2 года сделать крутой поворот в деле подготовки советских специалистов — инженеров. Расширил ВТУЗы, вовлек рабочих и обеспечил материальные условия жизни студентов, чтобы каждый имел возможность учиться. Теперь материальное положение.

Дальше тов. Микоян говорит о том, что ЦК очень резко поставил вопрос о

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ПЕРЕУСТРОЙСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ТЕМПЫ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

Мы впервые столкнулись с трудностями в сельском хозяйстве по линии хлопчатобудничества, когда нам нехватало хлеба для промышленности, для рабочих. Мы взяли разрешить зерновую проблему, чтобы обеспечить страну продовольствием. Наши успехи на этом пути приковыряют сейчас по праву самое пристальное внимание и ушли всей партии, все до рабочего класса, стала предметом на стороженное наблюдения наших друзей и классовых врагов. Процессы, происходящие в области социалистического переустройства сельского хозяйства, имеют всемирно-историческое значение. Теперь уже все знают, что мы достигли высших темпов в коллективизации, что в основных зерновых районах прожитая масса крестьян пошла в колхозы. Почему вдруг крестьянин пошел в колхоз? Ведь в 24-25 года в колхозы шли только отсталые бедняки, тогда это был героизм — бывшие красноармейцы, партизаны, самые передовые активисты. Быть колхозником тогда — это значило быть герою, политиком. И далеко не все коммунисты тогда шли в колхоз, а очень малая часть. И вдруг стало так, что 30-40-50 проц. крестьян в основных зерновых районах вошли в колхоз. Это объясняется тем, что, поднимая тяжелую промышленность, мы создали предпосылки, основы для того, чтобы крестьянство в массе стало на путь коллективизации.

ТРАКТОРЫ И МАШИНОСТРОЕНИЕ

Не случайно Ильич в трудные годы разругив говорил о значении тракторов для коллективизации. Он говорил: «Если бы мы могли дать завтра сто тысяч первоклассных тракторов, снабдить их

проблеме подготовки пролетарских кадров и об образовании рабочих классов техникой. По решению ЦК ВТУЗы перешли в ведение хозяйственных наркоматов. Студенты связаны теперь с заводами, промышленностями, проходят через производственную практику, это обеспечивает лучшую и быструю подготовку специалистов.

Нужно также резко поставить вопрос о поднятии технического уровня хозяйств венников, пока они не овладели техникой, по виду очень загруженные, вступают с докладом, ходят на заседания, а хозяином на заводе сидит инженер. Это происходит потому, что директора предприятий не знают техника своего завода, фабрики.

Обеспечив страну необходимыми кадрами руководителей хозяйства, будут обеспечены и дальнейшие успехи индустриализации

ПРОБЛЕМА ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ

Говоря о внешней торговле, тов. Микоян отмечает, что в экспорт мы еще не достигли довоенного уровня. Если раньше царская Россия вывозила товаров на 1500 миллионов, то сейчас наш экспорт составляет несколько свыше миллиарда.

У нас вывал из экспорта хлеб, который в царской России давал сумму 700 миллионов. Поэтому нам необходимо:

Во-первых, максимальное расширение экспорта других сельско-хозяйственных товаров и промышленных товаров, во вторых, ввоз из-за границы импорта по лозунговому характеру, то есть машины, сырье, тракторы. Производственный импорт у нас составляет 90 проц.

О БЕЗРАБОТНЫХ И БЕЗРАБОТИЦЕ

Переходя к вопросу о безработных и безработице, тов. Микоян говорит: «на 1 октября 29 г. у нас числилось безработных 1.740.000 человек. На первое апреля 30 года мы имеем безработных 1.080.000. За эти шесть месяцев безработица уменьшилась на 600 тысяч человек. Было бы неправильно сравнивать безработицу в странах капитализма и у нас. У нас из числа безработных 600 тысяч человек не имеющих квалификации, а 400 тысяч из них никогда не работали по найму. Безработными индустриальными рабочими мы имеем около 145 тысяч, но это в большинстве переходящие из заводов в завод.

Развитие промышленности обеспечивает дальнейшее быстрое изжитие безработицы. У нас уже сейчас часто нехватает рабочих рук для нового строительства. Нужно готовить через школы ФЗО новые кадры квалифицированных рабочих.

ОШИБКИ В КОЛХОЗНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Нужно признать, что здесь был допущен ряд перегибов, ошибок, искажений. Все уже признали эти ошибки. Конечно, товарищи, в большом деле без ошибок не обойтись. Чтобы массовые кампания или были без успеха, без задорных — это то никогда не бывает. Но у нас ошибки в деле коллективизации были сверх нормы (смех), т. е. сверх того, что само собой получалось. Было «голословное» или от успехов, или «голословное» без всяких упреков (смех), была неосторожная торопливость, без учета сил и средств, коллективизировать на 100 проц. Всего этого на практике было в значительном количестве в той или иной степени по разным районам, в разных организациях. Забыли, что середки собираются, не полагая этого. Почему собираются середки? Давно сказано Ильичем, что середки — это сила козлабия, его классово-

вое положение таково. У нас в Сибири решили так: раз темпы, то сразу с первого этапа на самый верхний этаж перепрыгнуть. Еще нет колхозов, а уже лей — и сразу в коммуны. В Барнауле совсем ослепе чуть-ли на 40-50 проц. по бл коммуны. Если масса еще коллективизируется ни разу не села земле, как он может вступить в коммуны? Не может. Пускай попробует сначала сесть вместе, обществить земледельце, один путь пройти, тогда двигаться дальше.

УСПЕХИ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

Пятилетний план по коллективизации у нас уже выполнен за 2 года. План, заданный ЦК относительно масштаба коллективизации, не только выполнен, но и перевыполнен, 5-го января в период наибольшего роста коллективизации, ЦК поставил задачу — охватить колхозами 30 мил. га. Вот задача поставлена ЦК, который трезво учитывал обстановку и дал реальное задание, которое выполнено полностью. Высший процент коллективизации в основных зерновых районах дал возможность провести в них полную ликвидацию кулачества, как класса, политику, которая должна последовательно осуществляться с дальнейшим ходом и на основе роста коллективизации.

ЦК успел вовремя заметить имеющиеся искривления в политике коллективизации. Эти искривления были чрезвычай опасны.

Если бы ЦК во-время не увидел всех этих искажений, которые возникали в практике коллективизации, мы имели бы величайшие осложнения в деле роста производства деревней. На имеющихся местах ошибок и перегибов в коллективизации пытались наложить политический капитал правые. Уже кое-где пускаются слухи о том, что «ЦК не учел», «опоздали», и т. п. Партия этим выказкам дает, несомненно, самый сокрушительный отпор.

Кто отвечает за ошибки в коллективизации? В какой мере ЦК отвечает за них или совсем не отвечает? ЦК отвечает за все партию. Ему перед сном придется отчитываться за все партию и, если надо работу самого ЦК, это очень трудно отделить от партии. Нужно сказать, что нет ни одного решения ЦК, которое было бы опротестовано ЦК, не дал ни одного нерешального задания для коллективизации. Самое малое задание было дано пятого января — это добитесь 30 мил. га. обобщенного посева. Но одних хороших посевов мы будем иметь больше, чем на мечал ЦК.

ЗЕРНОВАЯ ПРОБЛЕМА И ПРОЧУЕСТВО ПРАВЫХ

Зерновая проблема была самая трудная. Она нас подстрела, не давала возможности быстрого хозяйственного развития. Это было самое слабое, самое болезненное место. Но сейчас можно с уверенностью сказать, что зерновая проблема у нас на прочном пути к окончательному разрешению.

Правые боролись против совхозов и колхозов, не верили в них. Бухарин прямо говорит, что, если мы свяжем хлебную проблему с колхозами, то дело погибнет. Если в прошлом году он говорил: «Страна терпит недостаток в хлебе не благодаря развитию колхозов, а несмотря на это развитие. Этот недостаток в хлебе будет обостряться, если все успехи нашей политики в деревне в ближайшие годы мы свяжем только с успехами колхозного движения. Простой арифметический расчет показывает нам, что в ближайшие годы совхозы и колхозы не смогут быть основными источниками хлеба».

А что мы имеем через год после этих пророчеств? Они только совхозы по Совхозу дадут около 18 милл. пшеницы товарного хлеба в этом году. Зернотрест в прошлом году сдал 150 тыс. га, в этом году 1.050 тыс. га, а в будущем году к осени — 4.500 тыс. га. В августе-июне, 1932 году, он должен сдать 8 с половиной милл. га. За год до конца пятилетия он засеет 8 с половиной милл. га и будет давать товарного хлеба свыше 65 милл. пшеницы. Это количество даст один Зернотрест без остальных совхозов. Ведь это еще и без колхозов.

Посевная площадь в Германии — 22 милл. га. Зернотрест же и колпу пятилетия будет иметь не менее 11-12 милл. га, т. е. половину посевной площади всей Германии.

О НОВОЙ РАССТАНОВКЕ СИЛ В ДЕРЕВНЕ

Несомненно, что в настоящее время все обстановка деревни изменилась, мы вошли в деревню раньше бедняки, середки и кулака. Наша политика была —

ограничение кулака. Если он начинал вырастать, мы с него немалую сумму жиро, а чтобы это не превратилось в административно, — надо было обделить бедноту и батрака, как опоры рабочего класса и партии в деревне и в союзе с середняком, при его поддержке, — отразивший кулака. Теперь обстановка настолько изменилась, что мы и со стороны ликвидировать кулачество, как класс, в районах сплошной коллективизации, там, где колхозы вступают в полную силу. В колхозы вошла лучшая часть бедноты и середняков. Доступно, очевидно, что, когда мы вступили в новый этап, когда мы строим колхозы — обстановка изменилась. Колхозы становятся опорой партии в деревне, и их заложены социалистические основы хозяйства.

Основное новое — в том, что больше масса не только бедняков, но и середняков, войдя в колхозы, решительно поворачивает на социалистический путь, отказавшись от частной собственности на свои средства производства. А некоторая часть бедняков и середняков колеблется, колеблется еще за крохи частного, собственного хозяйства, не идет в колхоз. Надо среди этой части поработать, надо поводить на них, чтобы и они также пошли в колхоз. Но стаяк поставлена на колхоз. Ведь если бы мы поставили ставку не на колхоз, то этим бы мы разрушили колхозы. «Отказка на колхоз» — так называл этот шаг. А наша задача приближить отсталых и колхозам. Поэтому необходимо этот лозунг усвоить четко. Но, конечно, это не значит, что можно игнорировать индивидуальное хозяйство. Есть факты, что некоторые колхозники задрали нос, не хотят разговаривать с беднотой и середняками, которые не вошли в колхоз. Это глупо. Это самая вредная опасность, ибо нельзя замыкаться от индивидуала. Наоборот, надо тянуть его к себе, на примере показывать преимущества колхоза. У нас, в Сибири, вопрос об индивидуалах аграрет громадное значение.

СОСТОЯНИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА

Товарищи, конечно, зерно — это основное с.х. продукт, но одним зерном, одним хлебом не обойдешься. Между тем, по другим отраслям у нас величайшие трудности, много ошибок. То, что мы наделали много ошибок, пытались не пользоваться кулак, он смеялся, иронизировал, что все забурет в колхозы, потому режь свет, «по крайней мере, накрестись». Животноводство у нас потеряло урон.

Еще труднее будет с мясом. В этом году в деревне вошли столько мяса, что теперь даже в Сибири нехватает мяса. Как можно быстро выпарить положение из с мясом? В этом отношении немаловажную роль имеет и должна сыграть свинья. Свиная нам может удружить (смех). Свиная самое скороспелое животное. Мы решили развернуть несколько сот свиноводческих совхозов в разных районах. На это требуется не более трехсот миллионов рублей, с тем, чтобы в лето получить там 100 тысяч мясок, дающих каждая минимум 100 поросят в год, если это будет осторожно, без головокружения. Нужно суметь задохнуть эти совхозы, каждого поросенка беречь, не позволять убивать порослят моложе 3 или 4 месяцев, чтобы их откармливали и убивали жирных.

ПАРТИЯ

В заключение тов. Микоян оставил задачу на росте партии.

Наша партия, — говорит тов. Микоян, — росла вместе с рабочим классом.

С 15 до 16 с/дз партия выросла на 540 тысяч человек. Если мы в 1 января 1928 году имели рабочих от стажа 40,8 проц. то в 1 апреля 48,6 проц.

Партия за этот период, во время истинки, освободилась от примазавшихся элементов, от всех штатских, колеблющихся, несопосных бороться за генеральную линию.

Дальше тов. Микоян говорит, что партия идет в 16 партия «ату единственной на основе генеральной линии партии. Зала чка партия и в дальнейшем по-прежнему сии бороться с правым уклоном, с газ рной опасностью, в «левый» заекама, продолжая твердо социалистическое наступление.

Литературная стратонца

К. ШАМАРГОВ

И. Молчанов (Сибирский)

ЧУЖАЯ КРОВЬ

(Рассказ)

ПЕРЕДОВИКИ

Отрывок из поэмы «Крайный Эпилог»

Юрий Феоктистов УДАРНИКИ

Наш цех ударный,
И с утра,
Когда зарнет
Сирены эхо,
Смеется сталь
Звенящим смехом
И гудит напело по цехам
Стук молотов,
Ударов град.
Труд начинается...
И вот,
Вгрызаясь яростно
В работу,
Мазут мешая
С гарью,
С потом,
В депю
Рабочий день встает.
Мы встали
К своим станкам
И напряженно
Сводим брови.
В нас сила молодая
Бродит,
Но держим мы ее
В руках.
Теперь,
Когда зовут страна,
Нам не до шуток
И куренья —
Нам нужно
Каждое мгновенье,
Минута каждая
Нужна.
Гудит динамо,
Пой, ремеш,
Лай, молоток,
Железные лавы.
Мы ветра трактор выпускаем,
Отремонтированный
В день.

Привинчивай паровозом
Привинчивай латы,
Привинчивай в стопорке
Звеняют топоры.
Не бываю тани—
Необыкновенные даты,
Когда новая волпыша
Иль новый порыв.
Труд на бар, на господ —
Это злос настелю
Породило привычку
Незамедля труд.
«Ведь теплов на себя мы»,
Сказал Медведев
Собрав деловых ребят по утрам
— Завещание великое
Дал нам Ленин.
Это значит по-новому
Труд отковать.
Это значит, что надо нам
В первой смене—
Социалистическое
Соревнование
начать.
— Что раздумывать долго—
Давней бригаду!
— Все сплотився, ребята,
В ударный завод!..
Кто кто это шуцал
Тупым и недобрим
взглядом,
Кто то шуцкал
у ворот.

На «стенновике» у марок
Кричал заговорил
— «Создам первый в вагонном
Ударный завод!»
— На словах то он ладно
Как будто повои,
А вот на деле
Наобороте.
Так брызжал не один
В вагонном сарае
— «Ничего похитить
Не сорвите с пуля!»
А в ответ:
— Не срадимся
— За нами вторая
— Крепче в руку зубило,
— Тверже рука.

— Жил у нас в ту пору в деревне па-
рень один, Сергеем звали. Тихий та-
кой, добрый. В деревне, бывало, жил
то мы воды не замутил, тихо жили. Как-то
раз вечером он к нам пришел. — «Зу-
да, говорит, Степан, дай са я вас ос-
мотрю, нас, говорят, комсомолом в Кра-
сной армии учат...» — что же дума-
ешь? — Осмотр, изменился Сергей. —
«Де у вас, говорит, наверно, сбирало,
ка доктору надо». Слово шиком меня
в самое сердце кольнуло. Так, кольнуло,
что сейчас вспомнить больно.

Степан глубоко вздохнул. В голове
его послышался надом:
— В город к доктору — лечиться...
— Вот оно какое дело, дружище.
Правда, давить старик говорит, что че
рез пупочек, пупочку свою страдалю,
правда...
— Криволипова! — Денеся голос се-
стры.

— Мои вилки, — сказал Степан,
торопливо встав, бросил окучок и не
выступил еще, сарьяла за дверь охл-
далый.

Через несколько минут уже дверь
ушла, как Степан забавно взял са
по под руку и, поддерживая ее, напра-
вился в кабинет доктора.

ЛИТЕРАТУРНО-ТВОРЧЕ- СКИЙ КРУЖОК ПРИ «МОЛОДОМУ РАБОЧЕМУ»

Литературно-творческий кружок при
«Молодом Рабочем» ставит целью помочь
начинающему писателю в его работе, по-
мочь молодому автору в выработке необ-
ходимого для пролетарского писателя
марксистско-ленинского мировоззрения.

Работа идет под руководством СибАИП.
Проведен целый ряд докладов. На сле-
дующем собрании состоится доклад тов.
Федорова — «О форме».

Занятия идут каждую пятницу.
Членом кружка может быть каждый
начинающий писатель и поэт.

В. М.

Федор Медный СТАЛЬ ГУДИТ

Станки стучат, станки поют,
Гремит в трубе вода.
Танками и потанку бегут
И плещут привода.
Играет пламя, горит гудит
И сталь, и пар, и дым.
И дизель сердцем молодым
Стучит в стальной груди.
И звонит руки, и звонит зубил,
И стонут топоры...
И острый срезает крепких пил
И творческий порыв.
И четкий ход моих машин
Утроит бурный темп.
В сореннование — как один,
В ударничестве — все.

В.Л. МАЯКОВСКИЙ НА ЯЗЫКАХ НАЦМЕН

Произведения В.Л. Маяковского вый-
дут в издании Центрального отдела
борьбы на языках: армяноком, вен-
герском, еврейском, немецком, чуваш-
ском, польском и татарском.

В сборник войдут «150.000», «Ма-
ш» и др.

ЗА БОЛЬШЕВИЗАЦИЮ ЛИТЕРАТУРНОГО ДВИЖЕНИЯ

Одной из решающих задач пролетар-
ского литературного движения является ресо-
циализация пролетарской литературы.
Что же это значит? Пролетарская ли-
тература должна быть сознательно
направлена на удовлетворение культурных
потребностей широких слоев рабочего
класса, а не только на удовлетворение
потребностей интеллигентского слоя.

В женской приемной комнате «Венеро-
логического диспансера» сидит молодая
женщина. Лицо у нее пошло... — бед-
ное; угасшими глазами робко спрашивает
по сторонам, а уши чутко ловят разговоры
большаков...

На руках она трясет небольшой из-
дохнувшей сумочкой, стараясь удержать
ее. Но робота робота, настойчиво пла-
чет, судя по тону, синими позвонками...

— Мам, вернись-ка обратно, в черном
в нарядку тупило, бесновое, открыл
дверь кабинета и, просунув голову, ош-
оша:

— Сестрица, доктор пришел?
— Еще нет.
— Парень недоверчиво пошарил глазами
по кабинету.
— А скоро он придет?
— Скоро, видите — вызовут.

Парень медленно притворил дверь, а
вернувшись кувачу пошутил, оправ-
далось. Пошарил у двери, подошел к же-
ле, ухватившей ребенка.

— Гудит дай! — Сказал строго, мах-
нув рукой.
Женщина отвернулась к стене, тороп-
ливо расстегнула кофточку.

Ребенок ладно привалил к груди ма-
тери, заснул, и смолк.
Парень ухватился, поскреб куда-
то за шпалькой, вышел в мужское отде-
ление.

В коридоре, куда ожидающие выхо-
дили курить, мы познакомились. Пар-
ня звали Степаном, он был женат на
девушке Вертуха.

— Вы чем болеете? — Спросил Сте-
пан, садясь за лавку.
— На медосмотр... А вы?
Степан с завязотой осмотрел меня...

— Сибирском болело, вместе с же-
ной и ребенком. — ответил он, тяжело
вздыхая.
— Молча мы сидели долго, думая каж-
дый свое.

До нас внезапно доносился голос
большаков и хрипкое сопенье спящего ре-
бенка.

— О чем так задумался, — спро-
сил я.
Степан выдохнул и лениво поднял
на меня большие глаза, до краев выпл-
тавшие тоской и обидой.

Думаю, оправдано, от ролу у нас
нашум этой болотной не болотная, а нам
то довелось... через чуточку провь стра-
дать...

— Как через чуточку?
— Да так... Рассказывай, почему? —
Сповае себя спросил Степан, и не до-
жидаясь ответа, круто повернулся ко
мне, начал рассказывать...

— Женлся я в деревне, на девушке
знакомой, честной. Катериной звали.
Жила Катерина в семье бедной, залу-
жливой. Доводилось ей по людям ба-
рщить, себя кормить и семью поддержи-
вать. В городе постраниху жила чест-
но, ее расчистило... Одним словом, оба
мы здоровые поженались.

Степан молчком вытиски из кармана
кисет, закурил нота на ногу, скрутил
напросто из старого доскута газетку.

В коридор вошли большие, буржуа-
лики как. Поиском подползла засоской, со-
гнувшись старая, синялась на ветку
дубовую трость, и волоча по полу по-
ли. Старик потеснил Степана, прямо-
стился на край лавки...

— Так как же, братан, за что же вы
страдали? — Спросил молодой парень,
ехидно улыбаясь и шуря носом ви-
даль глаз на старика.

Старик глухо зашамкал, прищурив ру-
кой рот.
— За что?! — За глупость, за дурость

свою, за расчистило, но-от за что! —
задумался он, стуча мозолю под тростью.

— За темпото еще, — деселото воста
лдил Степан.
Старик оживился и даже встал на по-
ли.

— Верно, милый, говорю, верно! —
Я вот про себя рассказку, не всегда
виги я был таким, хилым, безногим,
лет... Ох, воломнички, бывало, работал
я в артели десятником. Но живя мне
бывало, машина! Пил, ел здорово, ни в
чем отказу не имел. Сила была по ма-
ботатарова: по деналитесь чуточку бо-
лу с кем-то на одном плече в пыльном
лиде усталый. Думаю, силы моей пре-
град не будет... Терял же за все сторо-
ны. Пыльотвал, расчистичал, с прола-
янными девками по балам таскался.

Старик, трясая от волнения, снова
мучо зашамкал, придерживая рукой по
завуку.

— Девки окаянные с стубилие меня...
Зераали, сами несчастные, и меня не
счастливым сделали... Говорили мне това
рищи — лечиться надо, а я не послу-
шивал, думал, — силой своей одолею
лиде усталый. Думаю, силы моей пре-
град не будет... Ни дев, ни ночь глаза моя
проснуло не видела. Да до того пошла,
ноги мой отнялись, а в силе, словно,
каленными алмазами колотят начало. Си-
ла во мне пропала, к работе я напросто
дл делался.

Старик тяжело вздохнул, и снова опу-
стился на лавку.
— А теперь вот иду мимо постройби—
не поверите, — зависть берет!... Тва-
рищи мои работают здорово, а я не-
нужным червяком, сощущившись, по зем-
ле ползаю. Вот оно до чего нас ду-
рость-то, расчистило доводит...

Старик отвернулся. В его глазах бле-
стали слезы. Большие, чувствую его
привороту, крепко молчали, валивая.

Во дворе, торкну по деревце, заржа-
ла Степанова лопата. Чуточку ушла на
роль са и отскочил и она, потуга по
лопу, замолчала.

Больные разошлись и мы снова оста-
лись вдвоем. Степан докурил напри-
стро, нервно завернул другую, и продал
лад древянный расказ.

— Да... Любовь, у нас с Катериной,
началась в страду, летом. Вдем мы с
ней какой-то вдвоем на телеге под вечер.
Заря погорела... В лесу вблизи, сама
ти и се на стеллае моток, — она как
фырканет с телеги, вытаскала...

— Не надо, говорит, так... Люди до-
знаются, судят, слышат.
— Пашь ты, говорю, на людей, мм,
чай, не маленькая.

— Нет, говорит, на-перво жемась, а
так — хохь уебь...
— Вот, с той поры и начинаю. Поги-
бил я Катерины, тосковать начал. Но
узнавши, что случилось, — она не идет,
работу не бросил. Долго крепился,
виду не показывал, а не моточу стало,
открылся. Отговора встречались мы на
лопу бугре, за деревней. День был по
скресьям. Девки, парня В гармонью из-
рают, пелся поют, хоромом хоят.
Лысий бугор у нас — развеселое ме-
сто. Свиди бор густой сосновым, дичи
в нем — хохь шайкой бей. С ботку де-
рения наша вертуха в две ушлы вы-
таскала... Делать я Катерины за руку,
смотрю в глаза, ласковой говорю: «Ка
тоша, милая, люблю тебя, не вернись,
право, люблю. Жить не могу, душа по
тебе от госки, как черья, заболела... Да
вай жить вместе». — Помилась непо-
могу, подумалась.

— Ну, что же, — говорю, спасибо за
ласку, а быть не станешь! — «Паль-
чок, говорю, не тронь, жемать стагу».

Степан провел рукой по лицу, выти-
рая пот.

днеем ядро. В этом отношении, в част
ности у СибАИП, очень незначи-
тельные успехи и сюда надо обратить
внимание местных групп СибАИП и
особенно групп в рабочих районах (Ку-
збасс, Иркутск — Черемхово, Томск-Ан-
жерка, Омск, Новосибирск и др.).

Образование редакций организацион-
ных пролетарских писателей (РАИП),
СибАИП в немом у усиливая группу
размещенных в пролетарских на
основе самого широкого развертывания
политико-литературной и обществен-
но-массовой работы, широкой са-
мокритики и проверки своей работы
творчества. Нужна также решительная
борьба с замкнутыми группами, с круж-
ковщиной, с чужеством, с самодоволь-
ством. Лучшим «стартером» для этого
является установление прочных пове-
дательских связей с пролетарскими (за-
водными, фабричными, колхозными и т. д.),
работниками, под руководством под
готовленных членом ассоциаций проле-
тарских писателей, работы литерату-
рных рабочих кружков. Выполнение этой
задачи требует также и упорной учебки.

Стать пролетарским писателем без уче-
бы, без выноски марксистско-ленин-
ского мировоззрения — невозможно. Без
учебы, без овладения диалектико-мате-
риалистическим методом познания, без
полного пролетарского писателя не добь-
ется чужими творческими успехами за
фронте пролетарской литературы.

Пролетарскому писателю, ассоциация

— Отец мечтал женить меня, на не-
весте богатой, с большими приданым-
ми... Свадьбу справить по-старинке, в
церкви, по-православному. Узнаю, что
Катерина в жених беру, гудать, смалда
лишь начал... «Не позволю», говорит,
на такой... в дом не пущу! В свое богат-
ство никому родно брат не додуцую...
—И было начал отрываться, настаивая,
да вижу — не выходит по-моему, собра-
лся и ушел к Катерине жить.

В приемной закричал ребенок, Сте-
пан поморщился, опустив с колена по-
ту.

— Сладко меду потекла наша жизнь с
Катериной. В работе да в ласке нарабо-
вался друг другом не могли. Но пове-
ришь, глядя на нас, другим станови-
лось летнее. С годок пошла, дите роди-
лось, больше счастья прибавилось.

Степан помолчал, порываясь в память,
и заговорил тише и печальнее.

— Жила с нами в сестухи двора
Марья, потаскуха баба... Торновала по
ном, мужиков, парней переманывала.
Спашывала их, а пыльных болельше соб-
лаживала. Пыльный мужик гудит, за бабу
готов рубаху скинуть, а ей по и нужно.
Таким путем притаскула она — «сур-
зенька» — мальчиша, хилого, несхожа
ного. Не рада была Марья ребенку... Вы-
ваю, кинет его в ябле чепотешной, а
сама заветится с пыльными мужиками
кутить. Ребенок, — холодный, голод-
ный — ревет, ревет, так и улетит... «Д-
да-а...» Одного-так уж греку быте. Пои-
росла Марья своего ребенка у нас ос-
тавить, а самой до сестры обегать... Бо-
лезь Марьян ребенок, только его кра-
сное голубые пухляк валила... Уло-
жиле звали Катерины, — оставила. Уло-
жиле ребет, стала по дому убирать:е
горшки мыла, самовар чистила. Я в по-
ле за травой уехал.

Степан умолк. Слышно было как в
окаймленной кричал ребенок, залуцала
голоса большаков.

— До потомок залерзалась у сестры
Марья. Ребенок, просудаясь, ревет, за-
чал, мать змелк. Катерина еле уткнула:
водой сладкой, молоком в маком то-
ченим поила... Вываю она с вами долго
и ровью да грудью своей и накорми...
Сам от него и заболела... На соске во-
ростла села темно-твердая. Заболел и
ребенок наш, такая же коростка ба губе
се села. Боли она им не протыгнала, —
помазала коровьим маслом, она и про-
шла сама по себе... Месяца через два
после коростки у Катерины на теле
красные прыщи выступили... Люди мы
с ней темные, неграмотные. Думаем,
красивая алторкая и пошла в ста-
рухе — Вубинке — травмаи лечиться.
Парила Вубинка Катерины в ласке, да
тарала полевой крапивой.

Степан вздохнул. По нахмуренным
бровям было заметно: по, о чем он ду-
мал, было тяжело.

— Не помогло Вубинкео лечение!..
На третий год Катерина пить начала,
проломаясь зловониями... Высокы, по-
желтели, как береза осенью. Пашкая мы
стала помочиши! на в воде выть, на
воде остать... По сесту стид, срам по
шел, все нас боится, избегает стали.
Заме являл бабы охучи расчистил, буг
то Катерина в ласках в горле расчист
ной жизнью зараву зацепила... Да я не
сдавался, — честной замуж бурл.

Пашпроса Степана потухла. Он при-
поднялся с лавки, вытиски из кармана
сички, закурил. Утром поводи бро-
вами, будто волоничи что-то.

пролетарских писателей, нужно особен-
но бороться с чужеством ленинского оружия
на фронте литературной борьбы. Борьба
на два фронта — со всеми и восста-
щими провинциальными группами уло-
на, как выноски марксистско-ленин-
ского мировоззрения — невозможно. Без
учебы, без овладения диалектико-мате-
риалистическим методом познания, без
полного пролетарского писателя не добь-
ется чужими творческими успехами за
фронте пролетарской литературы.

Вместе с тем лозунг большевизации
означает решительное наступление на
буржуазную литературу, на всякое про-
пагандное идеологиче в литерату-
ры и в литературоведческой на-
уке.

Проведение в жизнь лозунга больше
изначально для сибирской ассоциации про-
летарских писателей будет обеспечи-
вать ее дальнейший рост, укрепление и
творческую работу.

Нужно начать решительную провер-
ку того, что сделано местными группами
для выполнения этого лозунга. Для
это сделать для успешного выхода
за большевизацию литературного про-
летарского движения Сибири. Большую
помощь в этой проверке может оказать
комсомол.

Мы уверены, что эта помощь будет

В. М.

Ври газете «Молодой Рабочий»
открыта ЗАОЧНАЯ ЛИТЕРАТУРНАЯ
КОНСУЛЬТАЦИЯ.
Просьба к начинающим писате-
лям и поэтам присылать свои
произведения по адресу: Совет-
ская, 6, редакция «Молодого
Рабочего», в литконсультацию.

ГОЛОДНЫЕ КРЕСТЬЯНЕ УСТРАИВАЮТ ВОССТАНИЯ

Крестьяне отбирают у помещиков продовольствие и громят рисовые склады

В Лохийском уезде, в провинции Чжаоцзя, голодные крестьяне обходят двор помещиков и отбирают продовольствие.

В уезде Ци, провинции Цзянсу, при бывшем несколько лет голодашеском крестьянском комитете организовано восстание и отменяют продовольственные у помещиков.

В уезде Наньчан крестьяне разграбили склады риса.

В уезде Цзинань, крестьяне напали на заготовителей, вывозивших рис из деревень в уездный город.

Нанкинские войска сократили линию фронта в районе Лунцзяйской и Тяньцзинь-Чуковской жел. дороги и переходят к оборонительной тактике. Они сооружают траншеи в районе Таншань (на северо-западе провинции Цзянсу в 30 километрах от Шаньцзювской границы).

ФИЛАНДИЯ ВОЗМУТИТЕЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЕДЕНИЕ ФАШИСТОВ НИ ЗА ЧТО ИЗБИТЬ 7 РАБОЧИХ И РЕДАКТОР РАБОЧЕЙ ГАЗЕТЫ

В городе Ваасе во время процесса над участниками разгрома рабочей газеты, фашисты вывели из зала суда 7 рабочих и работников, явившихся в качестве свидетелей, а также редактора газеты Аслунда и жестоко избили их. Жизнь Аслунда в опасности. Даже редакция газеты признает, что вожди фашисты ворвались в зал суда и вытаскивали и избивали рабочих, полиция не приняла никаких мер.

Весть о происшествии вызвала возмущение рабочих Гельсингфорса. Составлено собрание протеста, на котором присутствовало несколько тысяч рабочих.

В ИСПАНИИ РАСТЕТ ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ РАБОЧИЕ ТРЕБУЮТ УВЕЛИЧЕНИЯ ЗАРПЛАТЫ И СОКРАЩЕНИЯ РАБОЧЕГО ДНЯ

Забастовочное движение в Испании вооружается. Вступают рабочие каменоломен в Мадриде.

В Каролине вспыхнула забастовка ковровщиков и горняков.

В провинции Малага сельхозработники требуют увеличения зарплат, сокращения рабочего дня.

В Виллабасе бастуют стеклошляки. Ряд забастовок окончили победой рабочие.

КОРОТКО СООБЩАЕМ

Игосплан получил от Франции заказ на один миллиард динаров (динар—3 копейки). Заем пойдет на приобретение военного снаряжения Франции и Чехо-Словакии. В счет займа прибыло уже 300 военных самолетов.

В Генте (Бельгия) забастовали 4.500 металлургов.

Власти, в виду критического положения в Китае, приостановили посылку военных инструкторов нанкинскому правительству.

Английские суды приговорили к смерти еще двух рабочих, участвовавших в восстании 1929 года.

Государственный трибунал постановил распустить рабочую биржу и революционный союз табачников в Союзниках.

Забастовка декоров в Рангуне (Индия) окончилась.

Правительство Нижней Австрии запретило на лето демонстрации и собрания в 548 местностях, в том числе во всех значительных промышленных городах.

В Риме (Италия) состоялось торжественное открытие советского павильона на художественной выставке. По общему мнению, выставленные произведения обладают исключительно высокими художественными достоинствами.

Успешное окончание постройки Турксиба японская газета считает доказательством экономической прочности Советского Союза, успешности экономической политики советского правительства и успешности выполнения пятилетия.

Баварское правительство запретило демонстрации, участники которых одеты в одинаковую форму.

ДАТЬ ПЛАН ЗАБОЮ

В ШАХТЕ ПРОКОПЬЕВСКОГО РУДНИКА УГЛЕКОПЫ НЕ ИМЕЮТ СМЕННЫХ НАРЯДОВ. ДОВЕДЕНИЕ ЗАДАНИЙ ДО ЗАБОВЕВ ПРОХОДИТ «КАБИНЕТНЫМ ПОРЯДКОМ»

БЕСПЛАНОСТЬ, НЕРАСПОРЯДИТЕЛЬНОСТЬ, НЕПОЛАДАКИ В РАБОТЕ ПРИВЕЛИ РУДНИК К ПОЗОРНОМУ ПРОВАЛУ

32 ТЫСЯЧИ 700 ТОНН УГЛЯ ОСТАЛОСЬ В МАЕ НЕДОДАВНЫМИ ИЗ ЗАБОВЕВ

Одной из важнейших причин провала на Прокопьевском руднике является безразличие большинства рабочих своего производственного плана за месяц, а задания на группу лишь смену. В отдельных случаях хотя рабочие и знают задание своего забоя, но заботятся только о выполнении его до окончания. Это приводит к тому, что план до забоя доводится лишь кабинетным порядком. Группа «легкой кавалерии», в составе Быхлова, Федосеева и др., оделав задание на горелый пласт шахты номер 2, сообщает: «С заданием на группу по нескольким Дуэстам вышло только тридцать тонн. Остальные не знают ни задания, ни что выполнять».

Кроме того, на горелом пласту по не-

Немного лучше обстоит дело на 1-м внутреннем пласту. Там большинство группы задание свое знает точные и смелые, однако, его не выполняют.

В группе 257 работает 3 человека. Задание им дано почти 60 метров. Но забойщик говорит: «Да разве это выдержать».

В смену группы должна быть 11 работников, а дается 8-9.

В группах 101, 108, 106, 115, работающий на первом горелом пласту, план до забоя не доведён.

«Кавалерия», производившая намет на 4-м внутреннем пласте (обнаружено, что в 186 группе не только нет, но не знают о своем задании, но группа на работах без всякого руководства, группового в ней нет.

шахте. Общего страдает работа в шахте от неграмотности и нераспорядительности знатных административно-технических работников.

Достоинства по всем участкам поставлены плохо. Рабочие готовят с одной работы на другую. Сверхурочные, обходные материалы для работы не подвешены. Рабочий Цинювара и Циньбинь посланы на ремонт печи, но совершенно забыли доставить туда нужные материалы. Десятки Загорных, прорабав их там около полудня часов, снова отправили в забой.

В 103 группе горелого пласта часто недостает вагончиков. Угли в забое много, а выдать некуда.

Группы № 133 с первого и второго горелого пласта (север) заявили, что десятник каландо относится к работе, редко бывает в забое.

По инициативе десятильника была проведена совершенно ненужная переписка на 11 кругов, из-за чего задержалась выдача угля.

На 2-м горелом пласту Юнгорского штольня зрели до штрехам подмаля, есть много заломанных поездов, что угрожает обвалом.

Штеффер Слобин, на предложение рабочих сделать перекурку, отвечает: «Будет время — перекурим».

Особенно много встречается беспорядка на центральной штольне. Вот что рассказывают в результате налета «кавалеристы»:

«Основание параллельные штрехам как по 4-й и 3-й внутренним пластам, так и 6-м внутреннему пласту заделаны шпелами постром и порожком».

«Кавалеристы» считают, что здесь следует провести суббитный чистоты, хотя бы силами молодежи под руководством комсомола.

Во второй группе, работающей в первой зале, обрывается буферная и гильза. Часто лавы стоят не крепленные, а хошибетники хлопают ушами, ожидая катастрофы.

Из-за того лавы лавы не перестраиваются, слышны десятников не достают самозабойники, отрываясь на много времени от угля.

Также плохо работает 4-я группа. Очень плохая вентиляция останавливает рабочих после сналки прожигать газы на 2-3 часа, осылая когда раскосятся газы».

На параллельном штрехе необходимо переменить печи, иначе будет обвал. Но из-за плохого Гривеншо отменяется от этого, выставляя только одну прищину».

У нас нет плаха, — говорит он. Забойники не знают, из-за недостатка леса для зольного крепления в то время, когда этот лес заделается без пользы по основному штреху».

Композиты третьего внутреннего пласта излазуют, что у них несправные цепи, вывозные цепи склеиваются буртовой, а штеффер подгонит».

Десять тем! «Кавалеристы» считают, что все эти результаты их валеда будут служить не только для сведения, но административная Прокопьевского рудника быстро устранит все недостатки, выявленные в дни всевозможного налета. Б. Д.



скольким группам недополняется работа, а выданные дано на полную группу. В основном штрехе горелого пласта работает группа учеников. Группа в шахте недавно и задание не знает, — сообщает вторая группа «кавалеристов». Этим группе своевременно перед выходем на работу не рассказали о задании, о том, как она должны работать. Сверхурочно о задании не знает группа № 112. Группа зрелищников номер 600, работающая на 3-м горелом пласту знает только не знает своих производственных заданий, но также не знает того, что она должны делать. Такое же положение «кавалеристов» встретили в 107, 119, 110 группах. Откачаны 103 группы даже не знают за что они работают.

Все это ведет к тому, что шахта систематически не выполняет производственные задания. Горняки не знают своего задания, не знают как она должна выполняться, не могут своевременно выявить на отстающие участки, ликвидировать провалы. Шахта Прокопьевского рудника за май недодала 32 тысячи 700 тонн угля. Не малую роль в этом провале сыграли производственные неполадки. Производственные неполадки на Прокопьевском руднике не ликвидируются, а растут.

В дни всевозможного налета, «кавалеристы» проверяли — доведен ли промплан до забоя, до горняков, то обнаружив массу неполадок, мешающих работать плавно, бесперебойно. В неполадках повинны и рабочие, и административно-технический персо-

СВОДКА С УГОЛЬНОГО ФРОНТА

Камеугольные рудники Сибирского бассейна задание не выполняли. За май они должны были дать 493 тысячи тонн угля, дали только 418 тысяч 200 тонн. Шахты Сибиря не додали 76 тысяч 200 тонн угля.

Анжерка. Анжерские шахты за май должны были дать 68 тысяч 500 тонн угля. Задание они не выполняли. Дали только 56 тысяч 700 тонн угля.

Судженка. С позором закончили май судженские горняки. Они дали большой провал. Им задание было добыть 93 тысячи 800 тонн. Задание не выполнено на 27 тысяч 200 тонн угля.

Ленинск. Ленинские шахты задание не выполняли. Они должны были добыть 82 тысячи 100 тонн, добыли 79 тысяч 530 тонн.

Кемерово. Кемеровский рудник получил задание добыть 38 тысяч 300 тонн, добыл только 30 тысяч 720 тонн.

Причина провала в угледобыче по этим рудникам объясняется главным образом тем, что на шахтах очень низка производительность труда. Труд горняков организован недостаточно хорошо. Решают провалы по неувязчивым причинам. Наблюдается большая текучесть рабочей силы.

РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ РАБОЧИЕ КОЛБАСНОГО ЦЕХА ВЕЙСКОГО ХЛАДОКОМБИНАТА ЗА 25 ДНЕЙ МЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛИ С ПРВЫМЫМИ НА 35 ЦЕНТИНЕРОВ

КОЛБАСНЫЙ ЦЕХ РАБОТАЕТ ЛУЧШЕ ДРУГИХ ЦЕХОВ КОМБИНАТА

Вейсский холодильный объявил себя ударным, но работа по-ударному идет не во всех цехах. Многие отстают. Среди ударников находится также, которые плохо работают.

Социалистическое соревнование в системе работы ударников не воплотилось, соревнование только говорится, но на деле оно не осуществляется.

Профессиональная организация холодильника работой ударников не руководит, она не организует социалистического соревнования.

Учета работы нет. Рабочие не знают

на какие показатели они работают и как выполняли, данное им задание.

Но среди плохого находится и хорошо. Колбасный цех вейского холодильника оказался одним из лучших. Он действительно ударный. В этом цехе работа кипит.

На май колбасный цех получил задание выработать 388 центнеров. Рабочие подымались. За 25 дней май они задание перевыполнили, дав 423 центнера разношерстной продукции.

По колбасному цеху должны равняться и другие.

А. Кимов.

ЗАВТРА, 10 ИЮНЯ, В 6 ЧАС. ВЕЧЕРА, в помещении красного уголка редакции «Молодой Рабочий» (Советская, 6), СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ ЮНОРОВ, КУЛЬОРГАНИЗАТОРОВ РАБОЧИХ И ЛЕГКИХ КАВАЛЕРИСТОВ, ВО ПРОПУС ОДНОМ НАЛЕТЕ. Редакт. «Молодой Рабочий».

СЕГОДНЯ В КИНО

1-й СОВКОИНО Начало в 6-45-55. 10-15. Касса с 4 ч.	ПЕРВАЯ И ПОСЛЕДНЯЯ
ПРОЛЕТАРИИ Начало в 8-55-10-5. Касса с 4-15ч. дня	Заговор мертвых
ИЛЛОДРОВСКИИ Телефон 13-55. Нач. в 7-9. Касс. с 5.	Директор поневоле